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ΕΤΑΙΡΕΙΑ METROSTAT RESEARCH 

Χρόνος Διεξαγωγής 27/11/2012 – 5/12/2012 

Τύπος έρευνας 
Ποσοτική έρευνα με χρήση 

δομημένου ερωτηματολογίου 

Δείγμα 
1490 άτομα μόνιμοι κάτοικοι 

Ελλάδας 

Η έρευνα διεξήχθη σύμφωνα με τους κανόνες δεοντολογίας για 

τις κοινωνικές έρευνες που ορίζει η ESOMAR.  

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ 



Αν. Μακεδονίας και Θράκης 70 

Κεντρικής Μακεδονίας 263 

Δυτικής Μακεδονίας 40 

Ηπείρου 47 

Θεσσαλίας 103 

Ιόνιων Νήσων 29 

Δυτικής Ελλάδας 96 

Στερεάς Ελλάδας 77 

Αττικής 535 

Πελοποννήσου 82 

Βορείου Αιγαίου 28 

Νοτίου Αιγαίου 43 

Κρήτης 87 



ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 
ΑΝΑΛΥΣΗ ΓΕΝΙΚΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 



Τι προτιμάτε εσείς προσωπικά περισσότερο να επισκέπτεστε 
για αναψυχή, έστω και για Σαββατοκύριακο, βουνό ή 

θάλασσα; 

17,9% 

58,3% 

23,4% 

0,4% 

Στο Βουνό 

Στη θάλασσα 

Και τα δύο 

Τίποτα από αυτά/δεν 
κάνω διακοπές 
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Σε τι από τα παρακάτω έχετε συμμετάσχει κατά τις διακοπές 
σας*; 

2,1% 
4,7% 

3,1% 
4,3% 
4,7% 

12,9% 
4,4% 

5,3% 
0,4% 
0,3% 

Αγροτουρισμό 

Ορειβασία/Αναρρίχηση 

Ποδηλασία 

Ιαματικό τουρισμό 

Οινοτουρισμό-γαστρονομία 

Πεζοπορία σε ορεινές περιοχές 

Σκι/Χειμερινά σπορ 

Θρησκευτικός τουρισμός   

Ιππασία 

Κυνήγι 

 Οι απαντήσεις αφορούν μόνο 
το δείγμα των ερωτώμενων που 
ανέφεραν πως κάνουν κάτι από 

αυτά, καθώς ένα μεγάλο 
ποσοστό απάντησε πως δεν 

κάνει κάτι συγκεκριμένο. 



Σε τι από τα παρακάτω έχετε συμμετάσχει κατά τις διακοπές 
σας; 

Την πεζοπορία επιλέγουν άτομα: 

Ηλικίας άνω των 35 ετών  
Επαγγελματικά ενεργά 
Με μεσαία και ανώτερα εισοδήματα 
Άγαμοι ή παντρεμένοι με μέχρι ένα παιδί 



Θα ήθελα να μου πείτε τι από τα παρακάτω θα σας απέτρεπε 
από το να επισκεφθείτε μια περιοχή. 

26,9% 

8,6% 

17,7% 

70,8% 

18,6% 

3,0% 

Κακό οδικό δίκτυο 

Έλλειψη αεροπορικής σύνδεσης 

Χαμηλό επίπεδο υποδομών σε 
επίπεδο εστίασης 

Υψηλές τιμές παρεχόμενων υπηρεσιών 

Έλλειψη προσφορών από 
επιχειρηματίες της περιοχής 

Αλλος λόγος* 



Τι μέσο χρησιμοποιείτε συνήθως για να πάτε στον προορισμό 
σας στις διακοπές σας; 

12,1% 

70,1% 

8,3% 

1,3% 

8,2% 

Αεροπλάνο 

Αυτοκίνητο/Μοτοσυκλέτα 

ΚΤΕΛ/Τουριστικό πούλμαν 

Τρένο 

Πλοίο 



Θεωρείτε πιθανό να επισκεπτόσαστε μια ορεινή περιοχή που 
βρίσκεται κοντά στον προορισμό διακοπών σας ως ενδιάμεσο 

σταθμό; 

45,8% 

26,5% 

9,7% 

18,0% 

Πολύ πιθανό 

Αρκετά πιθανό 

Όχι και τόσο 
πιθανό 

Καθόλου πιθανό 



Η ΔΡΑΜΑ  
ΩΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΣ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ 



Έχετε επισκεφθεί ποτέ την περιοχή της Δράμας; 

37,3% 

62,7% 

Ναι 

Όχι 



Τα υψηλά εισοδήματα  
επισκέπτονται 
σε μικρότερο ποσοστό  
την περιοχή της Δράμας. 

35,1% 

40,8% 

32,7% 

0-12000

12000-24000

24000+

30,7% 

32,6% 

41,5% 

38,2% 

39,4% 

Άγαμος 

Παντρεμένος χωρις παιδιά 

Παντρεμένος με 1 παιδί 

Παντρεμένος με 2 παιδιά 

Παντρεμένος με 3+ παιδιά 

Μικρή επισκεψιμότητα 
παρατηρείται μεταξύ 
άγαμων και ζευγαριών 
χωρίς παιδιά. 



75,0% 

33,1% 

27,0% 

22,8% 

14,0% 

Αν. Μακεδονία,Θράκη,Κεντρ. 
Μακεδονία 

Δυτ. Μακεδονία,Ήπειρος,Θεσσαλία 

Ιόνιοι Νήσοι,Δυτ.Ελλάδα,Στερεά 
Ελλάδα,Πελοπόννησος 

Αττικής 

Νησιά Αιγαίου,Κρήτη 

Προέλευση επισκεπτών 



Ποιούς άλλους νομούς της Β.Ελλάδας έχετε επισκεφθεί; 

65,9% 

35,1% 

26,0% 

24,5% 

24,4% 

16,2% 

15,0% 

14,4% 

Θεσσαλονίκη 

Καβάλα 

Ξάνθη 

Σέρρες 

Δράμα 

Έβρος 

Ροδόπη 

Κιλκίς 



Από που ενημερωθήκατε για τη Δράμα ως τουριστικό 
προορισμό; 

60,5% 

12,6% 

5,6% 

5,6% 

4,7% 

3,7% 

3,3% 

2,3% 

1,9% 

Φίλοι/συγγενείς 

Τηλεόραση 

Περιοδικό 

Πέρασα τυχαία 

Ήμουν στρατιώτης στη Δράμα 

Από ταξιδιωτικούς πράκτορες 

Έκθεση 

Από  ΚΑΠΗ/σύλλογο/σχολείο 

Ήμουν/είμαι φοιτητής στη … 



Ποιος ήταν ο βασικός λόγος της επίσκεψής σας στη Δράμα; 

20,2% 
13,8% 
13,1% 
12,4% 

7,4% 
6,4% 
5,3% 
4,3% 
3,9% 

2,5% 
2,1% 
2,1% 
2,1% 
4,5% 

Ήταν ενδιάμεσος σταθμός στον προορισμό μου 

Για την Ονειρούπολη 

Για τις πηγές της Αγ.Βαρβάρας 

Για το χιονοδρομικό κέντρο του Φαλακρού 

Επίσκεψη σε συγγενείς/Φίλους 

Στο πλαίσιο εκδρομής στην ευρύτερη περιοχή 

Για νυχτερινή έξοδο 

Για την πόλη της Δράμας ειδικά 

Για δουλειά/συνέδριο 

Για το στρατό 

Για κοινωνική εκδήλωση(γάμος κτλ) 

Για αθλητικές δραστηριότηττες 

Για τη φύση και τους ορεινούς όγκους 

Άλλος λόγος* 



Τι από τα παρακάτω επισκεφθήκατε κατά την παραμονή σας 
στο Νομό Δράμας; 

45,2% 

30,4% 

25,3% 

24,4% 

16,3% 

Τις πηγές της Αγίας 
Βαρβάρας 

Το χιονοδρομικό κέντρο του 
Φαλακρού 

Τη διοργάνωση της 
ΟΝΕΙΡΟΥΠΟΛΗΣ 

Το σπήλαιο του Αγγίτη 

Τους ορεινούς όγκους και το 
δάσος της Ελατιάς 



Ποιές είναι οι εντυπώσεις σας από την επίσκεψή σας στο Νομό 
Δράμας;  

61,9% 

34,7% 

1,5% 

1,9% 

Πολύ θετικές 

Μάλλον Θετικές 

Μάλλον αρνητικές 

Πολύ αρνητικές 



Ποιές είναι οι εντυπώσεις σας από την επίσκεψή σας στο Νομό 
Δράμας;  

Σε ποσοστό 96,6%, οι επισκέπτες της Δράμας  
έφυγαν με θετικές εντυπώσεις. 

• Μεγάλες ηλικίες 
• Υψηλά εισοδήματα 

Λιγότερο ικανοποιημένοι 



Ποιές είναι οι εντυπώσεις σας από την επίσκεψή σας στο Νομό 
Δράμας;  

Σε ποσοστό 96,6%, οι επισκέπτες της Δράμας  
έφυγαν με θετικές εντυπώσεις. 

Πιο ικανοποιημένοι 

• Χαμηλά εισοδήματα 
• Άτομα μέχρι 44 ετών 
• Γυναίκες κάθε ηλικίας 



Τι είναι αυτό που θυμάστε από την επίσκεψή σας στη Δράμα 
και σας δημιούργησε θετικές εντυπώσεις; 

«Οι άνθρωποι»  

«συμπεριφόρα» 

«φιλόξενος κοσμος»  

«η φύση» 

«το πράσινο» 

  

«οι πηγές της 

Αγ.Βαρβάρας» 

  

«πολύ ωραία 

πόλη» 

«καλό φαγητό» 

  

«Η παλιά πόλη» «τα πάρκα» 

«Η ονειρούπολη» 



Γνωρίζετε κάποιους ενδιαφέροντες τουριστικούς προορισμούς 
στο Νομό Δράμας; Ποιούς; 

Το χιονοδρομικό κέντρο  
του Φαλακρού 

20,40% 

46,00% 

Αυθόρμητα 

Με ανάγνωση 

Η Ονειρούπολη 
15,00% 

37,70% 

Αυθόρμητα 

Με ανάγνωση 

Οι πηγές της Αγ.Βαρβάρας 
16,10% 

30,30% 

Αυθόρμητα 

Με ανάγνωση 



Γνωρίζετε κάποιους ενδιαφέροντες τουριστικούς προορισμούς 
στο Νομό Δράμας; Ποιούς; 

Το σπήλαιο του Αγγίτη 
8,90% 

23,20% 

Αυθόρμητα 

Με ανάγνωση 

Τους ορεινούς όγκους  
και το δάσος της Ελατιάς 

6,00% 

19,80% 

Αυθόρμητα 

Με ανάγνωση 



Πόσο θα σας ενδιέφερε ένας προορισμός ο οποίος προσφέρει 
εκδηλώσεις σχετικά με τον οίνο, ξενάγηση σε οινοποιεία και 

άλλες δραστηριότητες που αφορούν το κρασί και την 
παρασκευή του;  

30,3% 

17,1% 

10,6% 

42,0% 

Θα με ενδιέφερε πολύ 

Μάλλον θα με ενδιέφερε 

Μάλλον δε θα με 
ενδιέφερε 

Σίγουρα δε θα με 
ενδιέφερε 



Πόσο θα σας ενδιέφερε ένας προορισμός ο οποίος προσφέρει 
εκδηλώσεις σχετικά με τον οίνο, ξενάγηση σε οινοποιεία και 

άλλες δραστηριότητες που αφορούν το κρασί και την 
παρασκευή του;  

Ποιους ενδιαφέρει περισσότερο; 

Υψηλά εισοδήματα  
 
Άτομα επαγγελματικά ενεργά(δημόσιοι υπάλληλοι,  
     ιδιωτικοί υπάλληλοι, ελεύθεροι επαγγελματίες)  
 
Άτομα μέχρι 54 ετών 
 



ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΑ 
ΕΥΡΗΜΑΤΑ 



ΟΙ ΟΡΕΙΝΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΩΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΣ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ 



Η ΔΡΑΜΑ ΩΣ ΕΝΔΙΑΜΕΣΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ 



ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ 



Σας ευχαριστούμε 
για την προσοχή σας 


